ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 
ПО ГЕОГРАФИИ 
2013 - 2014 г.
I ТУР – школьный
8 класс
Задание 1.
Найди «лишнее» слово:
А) область древней складчатости, платформа, область молодой складчатости;
Б) горы, платформы, равнины;
В) высокие горы, область новой складчатости, средневысотные горы.

Задание 3.
Как распределяются пояса атмосферного давления по земному шару. Отражается ли количество    солнечного тепла, получаемого территорией, на величине атмосферного давления.

Задание 5.
Объясните, почему Австралию называют самым « сухим» материком, а Южную     Америку самым «мокрым»?

Задание 6.
Глубина Марианской впадины  - 11022 м,  какую температуру будет иметь вода на дне этой впадины, если на  её поверхности температура  + 26 градусов?
Задание 7.
Дайте определение понятий:                                                                                                                                         Изогипсы_________________________________________________________________________
Изобары___________________________________________________________________________  
Изотермы_____________________________________________________________  Задание 8.    На какой  параллели 22 декабря  наблюдается полярная ночь:                                                      1) 80с.ш.         2) 45 с.ш.           3) 45 ю.ш.         4) 80 ю.ш.
Задание 9.
Установите соответствие:
ТЕРРИТОРИЯ                                                                  ПУТЕШЕСТВЕННИКИ
1)Антарктида                                                           а) Ф. Магелланн и Марко Поло
2) Алеутские острова                                              б) В. Беринг и А. Чириков
3)Центральная Азия                                                в) Р.Амундсен  Р. Скотт
                                                                              г) П.П. Семенов – Тян-Шанский и      Н.М.Пржевальский
Запишите в таблицу буквы, соответствующие выбранным ответам:

	1	1
	2
	3

	
	
	


Задание 10. Выбери государства, являющиеся для России сухопутными соседями второго порядка: 
а) Швеция    б) Турция      в) Абхазия      г) Индия     д) Франция     е) Италия     ж) Иран
Задание 11. И в умеренном, и в субтропическом и в тропическом климатических поясах имеется природная зона: 
1) саванн                                           2) жестколистных вечнозеленых лесов и кустарников
3) влажных вечнозеленых лесов        4) пустынь

Задание 12.Морской круиз по маршруту Владивосток - Ванкувер начался 7 июля в среду и длился 10 суток. Какого числа и в какой день недели теплоход прибыл в Ванкувер? Ответ обоснуйте. 
Задание 13.
Блиц – опрос «Самый - самый»:
1) Самая высокая точка Земли. На каком материке находится_______________________________
2) Самая низкая точка Земли. На каком материке находится________________________________
3)Самый высокий водопад мира. На каком материке находится_____________________________
4) Самый высокий вулкан. На каком материке находится___________________________________

Задание 14.
Выберите единственно правильное решение: (1б)
а). Россию пересекает линия перемены дат 
б). Россия расположена в трех полушариях 
в). Россия расположена в двенадцати часовых поясах 
     г). Россия расположена в одном поясе освещенности
     д). В столице России в период с мая по октябрь включительно день всегда    больше ночи.
Задание 15.
Расположите горные системы в порядке уменьшения их абсолютной высоты. Ответ записать в виде последовательности номеров. 1) Анды, 2)Большой Водораздельный хребет,3)Гималаи, 4)Кордильеры.

	№
	Ответ
	Количество баллов за правильный ответ

	1.
	А) платформа; Б) платформа; В) область новой складчатости
	Каждый правильный
 ответ  - 1 балл

	2.
	Платформа – это устойчивый участок земной коры, не испытывающий резких вертикальных движений. Горные породы, слагающие осадочный чехол, располагаются горизонтальными пластами. Это, как правило, осадочные породы. Этими факторами и объясняется то, что платформы выражены в рельефе равнинами.
	Каждый правильный выделенный элемент ответа –1балл
(максимально – 5 баллов)

	3.
	Экватор, умеренные широты – низкое давление;
полюса и тропические широты – высокое давление.
Количество солнечного тепла, которое получает территория, напрямую отражается на величине давления отчасти. Температурными условиями определяется возникновение поясов пониженного давления у экватора и повышенного – у полюсов. Образование поясов низкого давления в умеренных широтах и высокого давления в тропических с количеством солнечного тепла, получаемой территорией (температурой) напрямую не связано, а объясняется динамическими причинами.

	Каждый правильный выделенный элемент ответа –1балл
(максимально – 5 баллов)

	4.
	Температура воздуха зависит не только от количества тепла, которое получает территория, но и на какую поверхность поступает тепло: на сушу и  в океан. Большое значение играет характер подстилающей поверхности. Это нарушает широтный ход изотерм.

	Каждый правильный выделенный элемент ответа –1балл
(максимально – 5 баллов)

	5.
	Жизнь на Земле зародилась в океане. 
Тем не менее, в настоящее время масса живого вещества континентов в несколько сот раз превышают биомассу океана. При этом в пределах суши растения резко преобладают над животными. 
В океане картина обратная: около 90% его биомассы приходится на животных.

	1балл
1 балл

1 балл

1 балл
(максимально – 4 балла)

	6.
	На большой глубине температура воды перестает изменяться и становится постоянной, 
поэтому температура на дне Марианской впадины не связана с температурой поверхностной воды 
и составляет  + 2-3 градуса по Цельсию.
	1 балл

1 балл

1 балл


	7.
	Широтная зональность: 
Смена компонентов природы в направлении от экватора к полюсам
Проявляется на равнинах
Высотная поясность:
Смена природных компонентов в направлении от подножия горы к вершине
Проявляется в горах
	
1 балл

1 балл

1 балл

1 балл
(максимально – 4балла)

	8.
	4.
	1 балл

	9.
	ВБГ
	Каждое правильно установленное соответствие 1 балл
(максимально – 3балла)

	10.
	А, Б, Г, Ж
	1 балл(максимально – 4 балла)

	11.
	 4
	1 балл


	12.
	15 июля четверг (пересекая линию перемены дат, сутки считают дважды, как и день недели, т.е. повторяют дважды одно число)
	За каждый правильно отмеченный элемент – 
1 балл.
(максимально – 5баллов)

	13.
	1.г.Джомолугма (Эверест) – 8848м – Евразия
2.Побережье Мертвого моря   - 392 м  ниже уровня моря – Евразия
3.Водопад Анхель – Южная Америка, Венесуэлла
4. Вулкан Льюльяйльяко – Южная Америка, Аргентина – 6723 м.
	1 балл
1 балл
1 балл
1 балл
 (максимально – 4балла)

	14.
	Б
	1 балл

	15
	3, 1, 4, 2
	1 балл
1 балл
1 балл
1 балл
 (максимально – 4балла)



